
CHCETE HRÁT STOLNÍ TENIS?
KLUBsten Karviná, oddíl stolního tenisu, přiví-

tá nové členy, chlapce a děvčata ve věku od 6 let. 
Zájemci se mohou přihlásit osobně v tělocvičně 
Slezské univerzity v Karviné-Hranicích, Žižkova 
2364, každý den od pondělí do pátku od 15.30 do 
19 hodin. Více na www.klubstenkarvina.cz.

www.karvina.cz
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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané Karviné!

Stále se nám vrací 
otázka problémů s nepři-
způsobivými občany. Trápí 
vás to, naposledy to byl 
hlavní problém řešený na 
naší besedě se členy klu-
bů seniorů. Opakovaně 
tam zaznívaly zcela kon-
krétní strasti, které zaží-

vají i naši senioři ve starších domech, kde s nimi 
bydlí nepřizpůsobiví občané. 

Ty otázky ale přicházejí stále i od dalších 
z vás, a proto bych se k nim znovu rád vrátil. 
Vyřešili jsme radikálně problém Vagónky, kde 
přes naše pokusy nebylo možné nastartovat 
změny k lepšímu. Tamním řádně platícím nájem-
níkům jsme dali adekvátní byty, což jsme muse-
li udělat – nic navíc opravdu nedostali. Vydal 
jsem jasný pokyn přitvrdit v akci nulová toleran-
ce – padni komu padni, nepřizpůsobiví lidé jaké-
hokoli etnika nemohou obtěžovat spoluobčany.

Jednáme pravidelně a dlouhodobě s většino-
vým vlastníkem bytů a ubytoven ve městě i oko-
lí, kde je problémů více – není to nic nového. 
Další nepřizpůsobivé ve městě nechceme, to 
jsme opakovaně jasně dali najevo a snažíme se 
také prostřednictvím naší sociálky mít věci pod 
kontrolou. Věřte, že to není jednoduché, ale taky 
věřte, že nedopustíme situaci, jaká nyní nastala 
v některých českých městech, ale kterou nyní 
řeší i některá města nebo obce v našem blízkém 
okolí. Znovu opakuji – nulová tolerance je běh 
na dlouhou trať a vyžaduje razantní, ale taky 
citlivý přístup. Lidé závislí na dávkách ale nema-
jí jen brát, aby byl klid, tak to není a ten klid to 
nepřinese. Zapojit do práce, kontrolovat využí-
vání dávek, dbát na prevenci kriminality, najít 
sociální pomoc, která zabere, to jsou jen některé 
kroky, které my sami dnes děláme a vlastně tak 
trochu suplujeme stát. Jen je třeba dát čas na 
výsledky něčemu, co nikdo 20 let systémově 
neřešil – stát se dlouho stavěl k otázce ustraše-
ně ve stylu: aby problémy raději nebyly vidět, tak 
budeme jen dávat. Nebudeme a nemůžeme, my 
slušní už na to doplácet nechceme.

Tomáš Hanzel, primátor Karviné

LÁVKU U TESCA ČEKÁ 
REKONSTRUKCE

V nejbližších týdnech zahájí město další z rekon-
strukcí povodní poničeného majetku, tentokrát most-
ku nacházejícího se pod hypermarketem Tesco. 
Be to no vou lávku, která se nachází na komunikaci 
spojující nákupní centrum se starými lázněmi v Dar-
kově, musí město úplně uzavřít, bez možnosti ná-
hradního přemostění potoka po dobu oprav. 

„Lávka pro pěší a cyklisty je hojně využívanou 
spojnicí mezi městskou částí Karviná-Ráj a Lá zeň-
ským parkem v Darkově. Občany proto nejspíše 
nepotěšíme – na dva měsíce ji budeme muset úplně 
uzavřít. Po opravě ovšem bude daleko odolnější, 
navíc ji upravíme tak, aby po ní, v případě potřeby, 
mohli bezpečně jezdit například záchranáři,“ přiblížil 
náměstek primátora Lukáš Raszyk. Jak dodal, lávka 
bude i po náročné opravě sloužit pouze pěším 
a cyklistům.

Rekonstrukce bude stát necelé tři miliony korun, 
město zaplatí 1,72 milionu a dokryje náklady ze 
státní dotace určené opět na obnovu majetku obcí, 
který v roce 2010 zničily povodně. Mostek poškodila 
rozvodněná Mlýnka při povodních v květnu loňského 
roku. „U tohoto potoka rovněž počítáme s úpravami 
tak, aby jeho koryto mělo lepší průtočnost. Ze zku-
šeností totiž víme, že zejména malé toky, které ne-
unesly příval srážek, napáchaly při povodních nejví-
ce škod,“ doplnil ještě náměstek Raszyk. 

Podle dostupných informací nebyla lávka pro pěší 
dole pod hypermarketem Tesco po desetiletí vůbec 
opravována.  (swi)

ANALOGOVÉ TELEVIZNÍ 
VYSÍLÁNÍ KONČÍ

Ve středu 30. listopadu 2011 dojde k ukončení 
zemského analogového televizního vysílání v územní 
oblasti Ostrava. Analogové vysílání bude ukončeno 
ze všech vysílačů velkého výkonu (pro Karvinou vysí-
lač Ostrava-Hošťálkovice). Od 1. prosince tak bude 
možné nabídku televizních pořadů sledovat pouze 
v digitální podobě, a to buď prostřednictvím pozemní-
ho příjmu (D-BVT) nebo družicového příjmu. 

Jaké tedy budou možnosti příjmu digitální televi-
ze? Nejjednodušší možností je mít doma televizní 
přijímač umožňující digitální příjem, levnější varian-
tou je zakoupení set-top-boxu a antény. Další mož-
ností je pořízení a instalace satelitního kompletu – 
parabolické antény a satelitního přijímače – který 
umožní sledovat digitální televizní vysílání ze sateli-
tu. Tato varianta digitálního příjmu umožní také sle-
dování široké nabídky zahraničních programů. (NK)

SENIORŮM ZAZPÍVÁ JOŽKA 
ŠMUKAŘ S CIMBÁLOVKOU

Na letošní koncert pro seniory zve primátor města 
v pátek 7. října 2011 v 18.00 hodin do Městského 
domu kultury Karviná. Zazpívá populární zpěvák 
Jožka Šmukař s cimbálovou muzikou. Koncert je 
zdarma pro seniory, kteří letos oslaví půlkulatých 65 
let a starší. Samozřejmostí je vstupenka pro dopro-
vod. Vstupenky jsou k dispozici na sekretariátu pri-
mátora v budově radnice na Masarykově náměstí – 
v pondělí a ve středu od 8 do 17 hodin, úterky, 
čtvrtky a pátky od 8 do 13 hodin.  (swi)



ČERNÉ SKLÁDKY JE TŘEBA 
RÁZNĚ LIKVIDOVAT

Na začátku září zlikvidovali pracovníci veřejné 
služby za dozoru městské policie další černou sklád-
ku poblíž hypermarketu Tesco v Karviné-Ráji. Spe-
ciál ně toto místo, i přes pravidelné obchůzky stráž-
níků a kontroly magistrátu, bývá zaneřáděné často. 

Jedna likvidační akce přijde asi na 4 tisíce korun. 
Náklady nejsou vysoké, zejména proto, že práce 
provádějí lidé z veřejné služby (pobíratelé sociálních 
dávek s povinností odpracovat zadarmo 30 hodin 
měsíčně, město jich registruje asi 300 – pozn. red.). 
Přesto likvidace skládek magistrát zatěžuje, navíc 
přes veškeré kontroly není možné některá místa 
stoprocentně uhlídat.

„Černých skládek město, za pomoci pracovníků 
veřejné služby, zlikvidovalo od začátku roku asi 40, 
problematickými místy jsou lokality v Karviné 6, odleh-
lejší místa a nebo třeba garážové osady. Velký pro-
blém například způsobuje opakovaná skládka u spla-
vu Olše poblíž garáží v Ráji. Magistrát se na černé 
skládky zaměřil intenzivněji hlavně od doby, kdy může 
využívat lidi z veřejně prospěšných prací a veřejné 
služby,“ uvedla vedoucí odboru místního hospodářství 
karvinského magistrátu Jana Sala mo nová.

O původcích černých skládek nejsou ve většině 
zjištěných případů pochyby. „Je jasné, že tyto sklád-
ky, zejména pak ty v Ráji, jsou většinou dílem bez-
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O NÁJEMNÉ V UVOLNĚNÝCH 
MĚSTSKÝCH BYTECH JE MOŽNÉ LICITOVAT

MĚSTO ZAČNE S ÚPRAVOU 
VEŘEJNÝCH PLOCH 
NA NÁMĚSTÍ BUDOVATELŮ

Do konce září zahájí město stavební práce v rám-
ci projektu s názvem Revitalizace náměstí Bu do va-
telů. Cílem projektu, na který město získalo dotaci, 
je rekonstrukce veřejných ploch na náměstí Bu do-
vatelů v Karviné-No vém Městě. Díky ní dojde ke 
zlepšení vzhledu náměstí, i když jeho dispoziční ře-
šení bude zacho váno.

„Konkrétně se jedná o nové uspořádání chodníků, 
zpevnění ploch a zeleně v ploše náměstí, rozšíření 
stávajícího parkoviště před domem Předvoj, rekon-
strukci asfaltových komunikací včetně mobiliáře. 
Součástí revitalizace náměstí bude i rekonstrukce 
veřejného osvětlení, pěších a cyklistických komuni-
kací,“ uvedl náměstek primátora Jan Wolf. Jak do-
dal, uvedený projekt má přímou návaznost i na další 
projekty revitalizace veřejných prostranství v dané 
lokalitě a na regeneraci bytových domů.

V prostorách náměstí postupně vzniknou nové 
chodníky, zelené plochy a samostatná cyklostezka 
včetně příslušného mobiliáře.  (NK)

Projekt revitalizace náměstí Budovatelů je 
v souladu s Integrovaným plánem rozvoje města 
Karviná pro IOP. Příslušná dotace bude poskyt-
nuta z Inte gro vaného operačního programu, ná-
zev prioritní osy 6.5 Národní podpora územního 
rozvoje – Cíl Kon ver gence, oblast podpory 6.5.2 
Zlepšení prostředí v problémových sídlištích.

Celkem 518 žáků nastoupilo ve čtvrtek 1. září 
2011 do prvních tříd 12 karvinských základních škol. 
V roce 2010/11 bylo zapsáno 516 žáků a nastoupilo 
jich 530, o rok dříve to bylo 554 prvňáčků. Celkově 
chodilo na karvinské základní školy v minulém škol-
ním roce 4 655 žáků. 

Letos o prázdninách investovalo město do oprav 
svých škol i školek zhruba 6 milionů korun. Jednalo 
se především o nové elektroinstalace a nezbytné 
opravy. „Naším cílem je postupně modernizovat 
všechny školy a školky v Karviné, v minulých letech 
jsme měli investice v řádu stovek milionů, nejvíce 
stála loni dokončená rekonstrukce Základní školy 
Mendelova za zhruba 70 milionů, modernizací pro-
šlo také nejméně deset sportovišť u škol,“ připomněl 
primátor Tomáš Hanzel. „Jen v roce 2010 dosáhla 
částka vydaná na rekonstrukce školských zařízení 

Karviná začala s licitacemi nájmů v uvolněných 
městských bytech. Licitace se mohou v prvním kole 
zúčastnit ti zájemci o obecní byt, kteří jsou na radni-
ci vedeni v seznamu žadatelů. Pokud licitace nebu-
de úspěšná, ve druhém kole už mohou přihazovat 
ke stanoveným minimálním částkám i jiní zájemci – 
vždy ale starší 18 let a tři roky trvale žijící nebo tři 
roky pracující na území Karviné.

V termínu do 3. října 2011 budou zveřejněny na 
úřední desce a na stránkách města údaje o bytech 
určených do 1. kola licitace. Jedná se o 6 bytů 
v Kar viné-Novém Městě o velikosti 1+2 (základní 
nájemné za 1 m2 obytné plochy činí 50,02 Kč) a 2 
byty v Karviné-Ráji o velikosti 0+1 (základní nájem-
né za 1 m2 obytné plochy činí 75 Kč.). Základní ná-
jemné bytu mohou zájemci ve svých nabídkách na-
vyšovat vždy o částku rovnající se násobku čísla 5 
(5 Kč, 10 Kč a více) za 1 m2 obytné plochy bytu. Nej-
vyšší dosažená cena bude rozhodujícím kritériem 
při vyhodnocení nabídek. 

Ve stejném termínu (do 3. 10. 2011) budou zveřej-
něny údaje o 2 bytech v Karviné-Novém Městě 
o ve likosti 1+2 (půdní vestavby). V tomto případě 
základní nájemné bytu za 1 m2 obytné plochy činí 
40 Kč. Podmínkou pro uzavření nájemní smlouvy je 
uzavření Dohody o přistoupení k závazku podle 
§ 533 OZ – bez dohody s dlužníkem. V tomto přípa-
dě město požaduje základní sazbu 1 000 Kč/m2 po-
dlahové plochy pronajímaného bytu s tím, že žada-
tel může základní sazbu navýšit.

Díky privatizaci přešla většina bytového fondu do 
rukou nájemníků, kteří si domy už ve velkém opra-
vují. Městu zbylo zhruba tisíc bytů. V současné době 
už není možné podávat nové žádosti o přidělení 
městského bytu s ohledem na minimální nabídku ze 
strany města. Staré žádosti jsou stále v evidenci, 
aktualizace ze strany žadatelů nebyla v tomto roce 
nutná. Povinnost aktualizovat žádosti město obnoví 
od roku 2012.

Bližší informace jsou uvedeny na úřední desce, 
na stránkách města, nebo je přímo poskytne oddě-
lení bytové Odboru správy majetku Magistrátu měs-
ta Karviné.  (NK)

DO PRVNÍCH TŘÍD LETOS 
NASTOUPILO PŘES PĚT STOVEK ŽÁKŮ

domovců. Informace pochází v tomto případě, jak od 
strážníků, tak i od všímavých občanů, protože ma-
gistrát nemůže být po celé dny na všech problema-
tických místech,“ dodala vedoucí Salamonová.

Město letos zahájilo intenzívnější tažení proti čer-
ným skládkám než v předcházejících letech, a to 
nejen formou propagační kampaně na podporu tří-
dění odpadů, ale i rozšířením služeb o bezplatný 
odběr stavební suti od občanů města (jedná se 
o 200 kg na osobu měsíčně – pozn. red.), mimořád-
né přistavení velkoobjemových kontejnerů (přede-
vším v rámci revitalizací domů), došlo k prodloužení 
termínů svozu bioodpadu od rodinných domků, na-
víc bylo na území města rozestavěno 15 zcela no-
vých kontejnerů na elektroodpad.  (swi)

včetně sportovišť více než 130 milionů korun,“ dodal 
primátor.

Město má v plánu na příští rok provedení další 
velké modernizace za více než 120 milionů. Bude se 
týkat tří škol, u kterých bude, v rámci projektu ener-
getických úspor, provedeno zateplení a opravy 
oken, střech a fasád.  (swi)
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Uctili památku zahynulých horníků. Památku horníků, zahynulých při výkonu svého povolání, uctili během 
vzpomínkového aktu členové vedení statutárního města Karviné v čele s primátorem Tomášem Hanzlem 
společně se zástupci vedení společnosti OKD, a.s. Pietní akt proběhl ve čtvrtek 1. září 2011 u sochy horníka 
na Univerzitním náměstí v Karviné-Fryštátě.  (NK)

KARVINÁ ZÍSKALA 
OD NADACE OKD 
PENÍZE PRO SENIORY

Město Karviná získalo od Nadace OKD peníze na 
dva projekty pro seniory: 450 tisíc korun na relaxač-
ně-rehabilitační koutek s vybavením a 100 tisíc ko-
run na zájmové aktivity pro kluby seniorů. 

První akcí (v rámci projektu Seriál aktivit pro seni-
ory aneb zábava nemá hranice) byl výlet do hornic-
kého muzea v Ostravě. Další pak soutěž klubů se-
niorů o nejlepší sladký moučník. „Uspořádali jsme 
i volbu seniora roku. Tím se stal Vladislav Řeha. 
Neméně úspěšnou akcí byla beseda s vedením 
města, na které senioři mohli diskutovat s primáto-
rem a jeho náměstky o problémech dotýkajících se 
každodenního života v Karviné. Zcela za plněný sál 
byl dokladem toho, že naši senioři se o dění ve měs-
tě intenzivně zajímají,“ uvedl náměstek primátora 
Dalibor Zá vacký, který má na starost sociální politiku 
města. Tím ovšem výčet aktivit nekončí. „Ještě letos 
máme v plánu přednášky na téma finanční gramot-
nosti a posilování paměti, uspořádání koncertu, 
sportovních her a několika výletů,“ upřesňuje ná-
městek Závacký. 

Za půl miliónu korun (450 tisíc z nadace, 50 tisíc 
od města) budou v rámci projektu Relaxačně-
-rehabilitační koutek pro seniory se zdravotním po-
stižením nakoupeny posilovací a rehabilitační stroje, 
jimiž město vybaví 3 kluby seniorů v Kar vi né-Hra-
nicích, Karviné-Novém Městě, Karviné-Rá ji a také 
venkovní prostranství u Domu s pečovatelskou služ-
bou v Karviné-Hranicích. „Jejich provoz nebude 
omezen pouze na členy klubů seniorů, ale využívat 
je budou moci všichni se nioři, pamatováno je i na 
starší občany s handicapem. Počítáme i s tím, že 
cvičit mohou lidé z Do mova seniorů v Karviné-
Novém Městě a také členové Svazu tělesně postiže-
ných. Stroje nakoupíme a instalujeme zčásti ještě 
letos, zčásti v první polovině roku 2012,“ doplnil ná-
městek Závacký.  (swi)

V Karviné se dnes nachází celkem šest klubů seni-
orů, které pravidelně organizují pro své členy řadu 
kulturních a zájmových akcí.

Už několikrát se stalo, že v různých částech měs-
ta došlo k vandalskému poškození zejména vzrost-
lých, hodnotných stromů. Neznámí vandalové tu 
z některých stromů olupují kůru, lámou větve, vyře-
závají do jednotlivých stromů různé ornamenty nebo 
přímo navrtávají kmeny. Tím se dopouští nejen po-
škozování majetku města, ale současně nenávratně 
ničí městskou zeleň.

„Nejde přitom jen o vandalismus. V některých 
případech panuje oprávněné podezření, že toto po-
škozování je záměrné. Někteří lidé se touto formou 
snaží likvidovat takové dřeviny, které, dle jejich sou-
du, jim způsobují nějakou újmu, například zastiňují 
výhled z oken bytu,“ uvedl náměstek primátora 

Dalibor Závacký, který má na starost oblast životní-
ho prostředí.

Jeho názor sdílejí rovněž pracovníci odboru život-
ního prostředí městského magistrátu. Podle jejich 
mínění se takovíto lidé dopouštějí porušování měst-
ské vyhlášky č. 5/2011 k zabezpečení čistoty a ve-
řejného pořádku na území města Karviné a také 
zákona o ochraně přírody a krajiny za což jim hrozí 
pokuta v řádu tisíců korun. Proto vyzývají ty občany, 
kterým není lhostejný stav životního prostředí ve 
městě, aby v případě, že přistihnou lidi poškozující 
městskou zeleň, volali na linku městské policie 156 
nebo přímo na odbor životního prostředí Magistrátu 
města Karviné (tel.: 596 387 491).  (bar)

VANDALOVÉ POŠKOZUJÍ MĚSTSKOU ZELEŇ

ASISTENTI PREVENCE 
KRIMINALITY SE OSVĚDČUJÍ

Od května letošního roku probíhá v Karviné pro-
jekt Asistenti prevence kriminality, v rámci Programu 
prevence kriminality a extremismu – Úsvit. Program, 
který začala uskutečňovat jako první města Most 
a Litvínov, nalezl své uplatnění i v Karviné, jak doka-
zují výsledky práce asistentů prevence kriminality. 
Jejich úkolem je pomáhat k ochraně majetku, dohlí-
žet na bezpečnou cestu dětí do škol, dohlížet nad 
pořádkem v sídlištní zástavbě, upozorňovat na pře-
stupky a trestné činy. Svou činností přispívají ke 
zlepšení bezpečnostní situace ve vyloučených loka-
litách, a tím také ke zvýšení pocitu klidu občanů. 

„Do současné doby asistenti zjistili více než 100 
poznatků z vyloučené lokality Karviná-Nové Město 
a každý zjištěný poznatek byl následně řešen buď 
přímo na místě, nebo byl oznámen kompetentním 
organizacím, které sjednaly nápravu,“ uvedl ředitel 
městské policie Jaroslav Kolek. 

Asistenti prevence zasahovali i v ožehavých situa-
cích. Například při jedné z pochůzek společně se 
strážníkem–okrskářem kontrolovali komplex garáží 
v ulici Na Vyhlídce. „Dvě garáže nebyly zajištěné, tak 
jak by měly. Uvnitř se nacházeli dva muži, kteří zde 
zcizovali železný šrot. Předtím však stačili rozbít ok-
no a poškodit spínací skříňku osobního vozidla znač-
ky Renault. Oba lapkové byli asistenty omezeni na 
osobní svobodě a střeženi do okamžiku jejich předá-
ní policii,“ uvedl k pohotovému zásahu ředitel Kolek. 

Tento odvážný čin asistentů (zadržení pachatelů – 
pozn. red.) ocenil náměstek primátora města Karviné 
Petr Bičej, který spolu s ředitelem městské policie 
předal zasahujícím asistentům malý dárek.  (oz)

ZÁSAH V PRAVOU CHVÍLI 
Karvinským policistům se podařilo dopadnout sku-

pinu pachatelů, kteří mají na svém kontě rozsáhlou 
majetkovou trestnou činnost. Během prázdnin ukrad-
li nebo poškodili majetek ve výši 4 milionů korun. 

Dva měsíce stačily policistům na to, aby dopadli 
skupinu zlodějů, kteří kradli ve velkém vše, co se 
dalo ukrást. Čtyři pachatelé již sedí za krádeže ve 
vazbě, další – překupníci – jsou stíháni na svobodě.

„Pachatelé kradli motorové skútry, jízdní kola, 
vrtač ky, brusky, veškerý stavební materiál, fasádní 
lepidla, barvy. Veškeré ukradené věci pak převáželi 
k překupníkovi do rodinného domku v Petrovicích,“ 
uvedl Petr Kijonka, vedoucí obvodního oddělení 
PČR Karviná 7.

Policisté se soudním příkazem provedli koncem 
srpna brzy ráno domovní prohlídku za pomoci spe-
ciální pořádkové jednotky, která provedla násilný 
vstup. To, co zde následně objevili, překvapilo i nej-
zkušenější kriminalisty.

„Celkem se nám podařilo zajistit 179 věcí, dosud 
probíhá prověřování ke ztotožnění majitelů těchto 
věcí a námi dokumentovaná škoda je 4 miliony ko-
run. Jednalo se o věci, které měly svou hodnotu 
a tyto vykupoval překupník za nepatrnou část. 
Například motorku, jejíž pořizovací cena byla sto ti-
síc korun, odkoupil za 4 tisíce korun,“ doplnil vedou-
cí Petr Kijonka. Dodal ještě, že v domě kromě kra-
dených věcí našli policisté i velké množství drog.

Pachateli byla skupinka lidí, kteří měli trestní mi-
nulost, byli to zpravidla lidé závislí na lehkých dro-
gách, a tímto způsobem si obstarávali finanční pro-
středky. Policejní komisař skupinu zlodějů obvinil 
z trestných činů krádeže, podílnictví, poškozování 
cizí věci a maření výkonu úředního rozhodnutí, za 
což pachatelům hrozí až osm let vězení.  (mon)

Část kradených věcí, které se policistům podařilo 
objevit v jednom z rodinných domků v Petrovicích.
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KARVINSKÉ TYFLOCENTRUM 
ROZŠÍŘILO NABÍDKU SLUŽEB

Nezisková společnost TyfloCentrum ČR se 
sídlem v Karviné provádí zdánlivě různorodé 
činnosti, které ale mají jedno společné: pomáhat 
lidem se zdravotním nebo sociálním znevýhod-
něním. Máte zájem o vzdělávací kurzy, marně 
hledáte práci, chcete smysluplně trávit svůj vol-
ný čas, potřebujete poradit při výběru kompen-
začních pomůcek nebo při řešení své složité 
sociální situace? Radu i případnou pomoc vám 
zdarma poskytnou sociální pracovníci Tyflo-
centra. S kompletní nabídkou služeb karvinské-
ho Tyflocentra se občané města mohou sezná-
mit na webových stránkách společnosti: www.
tyflocentrum.com nebo získat potřebné informa-
ce na tel.: 596 338 111.  (pap)

V nemocnici zasahovali hasiči. Naštěstí jen cvič-
ně. Pacienti Nemocnice s poliklinikou v Karviné-Ráji 
se v úterý 13. září nestačili divit. Krátce po jedenácté 
hodině tu totiž začala simulovaná evakuace lůžkové 
části nemocnice. Ta byla součástí hasičského zá-
chranného cvičení, jehož cílem bylo prověřit činnost 
zaměstnanců NsP Karviná-Ráj v případě propuknutí 
požáru. Nácviku se zúčastnily: hasičská záchranná 
služba, ÚSZS, Policie České republiky a Měst ská 
policie Karviná. Součástí zásahu byla i evakuace pa-
cientů z oddělení intenzivní péče (na snímku). (rat)

Strážníci soutěžili ve střelbě. I s rodinami. Na za-
čát ku září proběhla na střelnici v Karviné-Novém 
Měs  tě střelecká soutěž Městské policie Karviná. 
V dopoledních hodinách si své střelecké dovednosti 
poměřili mezi sebou strážníci a odpoledne se soutě-
že zúčastnili i jejich rodinní příslušníci. V soutěži 
zaměstnanců zvítězil strážník Polanský před stráž-
níky Balogem a Sztwiertniou. V soutěži mezi rodin-
nými příslušníky se na prvním místě umístila paní 
Sztwiertniová před paní ing. Buchtovou a paní Ba lic-
kou. Soutěž se vydařila, počasí přálo a vítězové si 
odnesli krásné věcné ceny.  (oz)

O ŠIKMÝ KOSTEL SE ZAJÍMÁ 
STÁLE VÍCE TURISTŮ

V průběhu letních měsíců byl letos o víkendech 
opět zpřístupněn kostel Sv. Petra z Alkantary v Kar-
viné-Dolech. Stejně jako loni i letos se ukázalo, že 
se kostel stává stále známější a vyhledávanější 
atrakcí našeho města, lákající nejen návštěvníky ze 
širokého okolí, ale i zahraniční turisty. Kromě kostela 
samotného měli turisté možnost prohlédnout si infor-
mační panely zabývající se historií Karviné. Ná-
vštěv  nost kostela byla v letošní sezoně, kdy byla 
k dispozici průvodcovská služba, v průměru 60 lidí 
denně.

Kromě pravidelných víkendových prohlídek na-
vštívilo v letošním roce kostel asi 30 předem objed-
naných skupin a další se neustále hlásí. Jedná se 
o školní výlety, zájezdy seniorů či různých spolků, 
ale také studijních skupin ze zahraničí, které studují 
architekturu či hornictví. V rámci studijních progra-
mů každoročně přijíždějí studenti z Irska, kteří jsou 
osudem kostela fascinováni. Z jiných zemí můžeme 
jmenovat návštěvníky z Polska, Německa, USA, 
z Indie a Japonska.  (sz)

Zejména pro japonské turisty byla budova šikmého 
kostela neuvěřitelnou atrakcí a zároveň vděčným 
objektem hledáčků jejich fotoaparátů.

INTERNET JE DOSTUPNÝ 
NA VŠECH POBOČKÁCH 
REGIONÁLNÍ KNIHOVNY

Regionální knihovna Karviná nabízí přístup k inter-
netu na všech svých pobočkách na území města. 
Tuto elektronickou službu mohou občané využívat 
v Karviné-Fryštátě na Masarykově náměstí ve stře-
disku hudby a umění, středisku polské literatury 
a Městském informačním centru (na snímku) a v 
pobočkách rozmístěných ve všech městských čás-
tech s výjimkou Karviné-Mizerova, kde nyní končí 
rekonstrukce centrální budovy knihovny. Přístup k in-
ternetu je možný i na pobočkách v Lázních Dar kov, 
v Rehabilitačním sanatoriu a v Informačním centru 
Českých drah na vlakovém nádraží ve Fry štátě. 

Dospělí zaplatí za hodinu surfování na internetu 
20 Kč, děti a mládež do 15 let 15 Kč. Nezaměstnaní 
mohou využít 30 minut denně zdarma na internetu 
ke hledání zaměstnání. Knihovna také nabízí zvý-
hodněné předplacené internetové karty pro dospělé 
– 3 hodiny za 45  Kč, pro děti a mládež 3 hodiny za 
30  Kč. Pobočky Regionální knihovny Karviná nabízí 
také připojení přes WIFI.  (ku)

Hornické slavnosti OKD v Karviné byly letos zcela 
jiné než obvykle. Lidé nejvíce obdivovali obří těžební 
stroje vystavené na náměstí, které firma zakoupila 
v rámci desetimiliardové investice do nejmodernější 
techniky, jež dává hornictví na severu Moravy i celé-
mu regionu další perspektivu. Aktivity Nadace OKD 
ukázaly rostoucí sepětí těžařů a místních obyvatel. 
Mimořádný zájem vzbudil Karnevalový průvod Na-
da ce OKD, do kterého se zapojilo kolem 500 účast-
níků z více než 20 neziskových organizací podpo-
rovaných nadací. Slavnosti podle odhadu pořadate-
lů navštívilo kolem 20 000 lidí, čímž byl o více než 
čtvrtinu překonán dva roky starý návštěvnický re-
kord.

Slavnosti zahájila jako tradičně bohoslužba, po ní 
už následovalo jen veselí. Masky karnevalového 
průvodu, který prošel celým centrem Karviné, vyvo-
laly úžas ve tvářích všech diváků. „Nadace splnila 
to, co slibovala. Něco takového Karviná ještě oprav-
du neviděla,“ pochvalovali si mnozí. Nejlepší masky 
si podle poroty, vedené generálním ředitelem OKD 
Klausem-Dieterem Beckem, připravili kluci a holky 
ze Střediska volného času Juventus, na druhém 
místě skončilo místní sdružení mládežníků Valíme 
se a cenu za třetí místo si do Beskyd odvezli zástup-
ci Koliby, spolku propagujícího horalské tradice.

Těžební techniku obdivovaly davy lidí až do se-
tmění. Horníci vysvětlovali svým rodinám, jak vlast-
ně těžba uhlí hluboko pod zemí probíhá, důchodci 
nevěřili vlastním očím, jaký technologický pokrok 
udělala technika za posledních pár let. Nová techni-
ka, razicí kombajn společnosti Sandvik a střední 
sekce firmy Caterpiller byly součástí obří investice 

HORNICKÉ SLAVNOSTI OKD: PADL NÁVŠTĚVNICKÝ 
REKORD, LIDÉ OBDIVOVALI DŮLNÍ STROJE

posledních tří let. Společnost OKD pořídila nejmo-
dernější světové technologie za téměř 10 miliard 
korun, čímž výrazně zvýšila efektivitu i bezpečnost 
práce pod zemí.

Z hudebního programu návštěvníky nejvíce zau-
jaly stálice českého hudebního nebe: Kryštof, 
MIG 21 a Lucie Bílá. Největším hitem zábavného 
programu se zase staly krátké vyhlídkové lety baló-
nem nad parkem Boženy Němcové. 

„Oslavy se vydařily, jako představení perspektivy 
i společenské odpovědnosti naší firmy a rovněž jako 
poděkování horníkům za jejich náročnou práci,“ 
shrnul své dojmy z oslav generální ředitel OKD 
Klaus-Dieter Beck.  (sob)
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Po dvou měsících prázdninového volna se do škol 
opět vrátili všichni školáci. Dvě z celkem 12 karvin-
ských základních škol při této příležitosti dostaly 
nečekanou návštěvu.

Žákům Základní školy Borovského přišel vše nej-
lepší do nového školního roku popřát sám primátor 
města Tomáš Hanzel. Provedl to ale netradičním 
způsobem, prostřednictvím školního rozhlasu. Navíc 
každý z prvňáčků dostal z rukou primátora malý 
dárek na památku. Tím ale jeho „inspekce“ do zá-
kladních škol neskončila. Další navštívenou školou 
byla Základní škola s polským jazykem vyučovacím 
v Karviné-Fryštátě, kde na primátora čekalo malé 
překvapení. 

„Spolu se zdejšími dětmi jsem měl možnost slav-
nostně otevřít nově vybudovanou třídu, ve které se 
budou zdejší prvňáčci učit, takže jsem měl z toho 
velkou radost,“ uvedl primátor, kterému se v polské 
škole zjevně líbilo. Jak zdůraznil, město investuje do 
oprav školských budov i interiérů každoročně znač-
né finanční prostředky a podporuje tím kvalitu výuky 
na karvinských školách. „Naše školy už několik let 
procházejí výraznou obměnou, a naším cílem je, 
aby se děti v krásném a moderním prostředí cítily 
dobře,“ dodal primátor.

Jeho názor plně sdílí i ředitel polské školy Tomasz 
Śmiłowski: „Díky pomoci města se v naší škole po-
vedlo uskutečnit opravu elektroinstalace a také má-

me zrekonstruovanou první třídu. Myslím, že se 
podmínky pro výuku značně zlepšily, věřím, že se 
tady bude dětem líbit a že učitelům se tady bude 
lépe pracovat než doteď,“ uvedl ředitel.  (mon)

PRIMÁTOR NA NÁVŠTĚVĚ U ŠKOLÁKŮ

ŠKOLA SE ZAPOJILA DO 
PROJEKTU RODIČE VÍTÁNI

V letošním školním roce získala Základní a mateř-
ská škola Prameny certifikát Rodiče vítáni. Jedná se 
o projekt celostátní organizace EDUin, která se za-
bývá právě interakcí škola – rodiče. Co to pro naši 
školu znamená?

Hlavně to, že jsme otevřeni rodičům, že rodiče 
bereme jako partnery, kteří spoluvytvářejí atmosféru 
naší školy. Projekt má své webové stránky, mapu 
zapojených škol, zajímavé odkazy pro rodiče i peda-
gogy. Další výhodou zapojení se do projektu je 
možnost získat i tištěné materiály pro ještě lepší 
komunikaci s rodiči, návod, jak řešit co nejlépe pro-
blémy, které mohou vzniknout.

Věříme, že i tento projekt nám pomůže zůstat 
kvalitní karvinskou školou, která má co nabídnout 
dětem i jejich rodičům. 

Dagmar Glatzová,
ředitelka ZŠ a MŠ Prameny

Benefice Basikové a The Tap Tap vynesla přes 
330 tisíc pro hornické sirotky. Benefiční koncert 
Nadace OKD, na kterém vystoupila 2. září v Obecním 
domě Družba v Karviné-Fryštátě kapela hendikepo-
vaných muzikantů The Tap Tap a jako hlavní host 
Bára Basiková, vynesl neuvěřitelných 338 926 korun 
pro Občanské sdružení svatá Barbora, jež se stará 
o hornické sirotky. Peníze použije sdružení na pří-
mou pomoc dětem a mladým lidem. Barborka jim 
přispívá především na vzdělávání, od financování 
školného, učebních pomůcek či ubytování na kole-
jích až po úhradu autoškoly nebo jazykového kurzu 
v zahraničí.  (sob)

KARVINSKÉ MAŽORETKY 
ZÍSKALY STŘÍBRNOU 
MEDAILI NA 
MISTROVSTVÍ EVROPY

Chorvatské přímořské město Poreč bylo ve dnech 
26.–28. srpna 2011 dějištěm VIII. Mistrovství Evropy 
v mažoretkovém sportu federace IMA. V nové spor-
tovní hale „Žatika“ se mezi dvěma tisícovkami mažo-
retek z jedenácti států představily i karvinské mažo-
retky MICHELLE, které zde zaznamenaly obrovský 
úspěch v podobě stříbrné medaile v kategorii vel-
kých formací – hůlka.

Karvinské mažoretky MICHELLE, o.s., které se na 
ME probojovaly po náročné domácí soutěži, nechtěly 
nic ponechat náhodě a přicestovaly do dějiště šam-
pionátu už tři dny před jeho zahájením, aby se dosta-
tečně připravily na náročnou soutěž. Mistrovství Ev-
ro py v Poreči od prvního dne provázely sužující ved-
ra. To kladlo vysoké nároky na všechny startující.

První soutěžní den se mažoretky předvedly v dis-
ciplíně pochodové defilé, které absolvovaly do třech 
zatáček. Tento výkon ohodnotila mezinárodní porota 
2. místem. Následující den byla na programu druhá 
část soutěžní disciplíny, a to pódiová sestava. Děv-
čata se představila se svou skladbou od Michala 
Davida Děti ráje, která byla ohodnocena jako druhá 
nejlepší pódiová sestava v Evropě. Po sečtení bodů 
za obě disciplíny si děvčata domů přivezla stříbrné 
medaile a titul I. vicemistryně Evropy 2011.  (pol)

MUŽSKÝ HOKEJ 
SE HRAJE V KARVINÉ

Vedení města Karviné se dohodlo s druholigovým 
orlovským klubem hokeje na tom, že se mužská 
soutěž bude hrát ve městě, a že klub bude hrát pod 
hlavičkou HC Karviná. Klub městu předložil jasnou 
koncepci teprve v září, přičemž mediální vyhlášení 
během léta už hovořila o jistotě. Původní záměr ho-
kejistů  – dva kluby paralelně fungující bez prováza-
nosti – není koncepční řešení, na tom trvalo vedení 
města od začátku.

„Uvědomujeme si, že mediální vyhlášení z naší 
strany v posledních měsících nebyla tak úplně šťast-
ná a jednotná a chápu postoj města. Jsem rád, že 
nám město nyní vyšlo vstříc a že v Karviné můžeme 
v sezoně i hrát, nejen trénovat,“ řekl zástupce ge-
nerálního partnera HC Karviná Aleš Sznapka s tím, 
že obě strany si jasně řekly, že mužský hokej po 
městu nebude chtít finanční podporu, tu si musí jako 
každý jiný vrcholový dospělý sport ve městě sehnat 
sám. „Zároveň ale budeme s SK Karviná spolupra-
covat, to jsme představitelům města také slíbili, a to 
taky v budoucnu může umožnit talentovaným žákům 
hrát mužskou soutěž. Na otázky po možné fúzi klu-
bů dnes nemůžeme odpovědět, to ukáže čas, spolu-
práce je ale jistá, protože to byla podmínka města,“ 
uzavřel Aleš Sznapka.

Karviná má jasnou koncepci podpory sportu, a to 
mládežnického – házené, fotbalu, hokeje i dalších. 
Tak to také zůstane. HC Karviná si bude normálně 
pronajímat stadion a ledovou plochu a finance na 
chod si klub bude obstarávat sám. Město od začátku 
chtělo od představitelů hokejového klubu řešení 
transparentní a koncepční, to na stole nyní konečně 
je v podobě dohody obou klubů a nepochybně to 
potěšilo i fanoušky hokeje – a o to městu šlo.  (swi)
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DRAŽBA
Dražba nemovitostí v majetku města proběhne ve čtvrtek 6. 10. 2011 

v 10.00 hodin v prostorách malého sálu Městského domu kultury Karviná, 
tř. Osvobození 1639, Karviná-Nové Město.

NEMOVITOSTI DO DRAŽBY:
Byt č. 10, ul. Jurkovičova č.p. 1535, velikost 1+1 
Karviná-Nové Město
Byt č. 14, ul. Na kopci č.p. 2111, velikost 1+2 
Karviná-Mizerov
Garáž v domě č.p. 443, ul. Ciolkovského, velikost 31,55 m2 
Karviná-Ráj

VYVOLÁVACÍ CENY:
Byty …………………………… 200 000 Kč
Garáž ………………………….. 200 000Kč

Další informace – odbor správy majetku – bytové oddělení (p. Ličková, 
tel.: 596 387 362). 

Dražební vyhlášky s podrobnými informacemi jsou zveřejněny na úřední 
desce Magistrátu města Karviné. Rovněž na elektronické úřední desce 
na adrese www.karvina.cz • úřední deska • záměry města s nemovitým 
majetkem.

TERMÍNY VÝVOZU ODPADU ZE 120LITROVÝCH NÁDOB OD RODINNÝCH DOMŮ 
(3x MĚSÍČNĚ – 4. ČTVRTLETÍ 2011)

Část Karviné Ulice Říjen Listopad Prosinec

Fryštát   U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 
Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 
Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park B. Smetany, Bohumínská (vedle firmy 
NOTIA), Zahradní, Sv. Čecha, Polní, U Parku 

Doly celé

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Lipiny 

Nové Město  Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Janského, Palackého, 
Rudé armády (za Motelem), Komenského

Mizerov  Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, 
Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Jedlová, Modřínová, Borová, 
Nad Cihelnou, U Kříže

Ráj Mickiewiczova, Květná, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, 
Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, 
Višňová, Nová, Mezi Zahradami, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, 
Borovského, Tichá, Klidná, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Za Splavem, 
U Mateřské školy

Ráj Podlesí, Lomená

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. O. Foltýna, 
U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí

Louky celé

Ráj Ciolkovského

Mizerov Kpt. Jaroše

Hranice Slovenská, ČSA 

Út  11. 10.
Út  18. 10.
Út 25. 10.

Út  1. 11.
Pá  11. 11.
Út 22. 11.

Pá  2. 12.
Út  13. 12.
Pá 23. 12.

Pá  7. 10.
Út  18. 10.
Čt 27. 10.

Út  8. 11.
Pá  18. 11.
Út 29. 11.

Pá  9. 12.
Út  20. 12.
Pá  30. 12.

St  5. 10.
St  12. 10.
St  26. 10.

St  2. 11.
St  16. 11.
St  30. 11.

St  7. 12.
St  21. 12.
St  28. 12.

Po  3. 10.
Čt 13. 10.
Po  24. 10.

Čt  3. 11.
Po  14. 11.
Čt  24. 11.

Po  5. 12.
Čt  15. 12.
Út  27. 12.

Út  4. 10.
Pá  14. 10.
Út  25. 10.

Pá  4. 11.
Út  15. 11.
Pá  25. 11.

Út  6. 12.
Pá  16. 12.
Út  27. 12.

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY:
V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu!!!

INFORMACE PRO OBČANY:
Od 1. 4. 2011 dochází ke změnám svozových tras, proto upozorňujeme občany, aby si vyhledali svou svozovou trasu podle části města a ulice.
V případě odvozu směsného komunálního odpadu (NEJEDNÁ SE O BIOODPAD!!!) v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, 

a to je každý čtvrtek.

UPOZORNĚNÍ NA NOVOU POVINNOST 
PODNIKATELŮ POSKYTUJÍCÍCH 
NEBO ZPROSTŘEDKUJÍCÍCH 
SPOTŘEBITELSKÉ ÚVĚRY

Dnem 1. 7. 2011 nabyla účinnosti novela zákona o finančním arbitrovi 
(z. č. 229/2002 Sb.), která ukládá novou povinnost podnikatelům poskytujícím 
nebo zprostředkujícím spotřebitelské úvěry, a to jak v rámci nové živnosti 
Poskytování nebo zprostředkování spotřebitelského úvěru, tak v rámci živnosti 
volné Výroba obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského 
zákona, obory 47 Zprostředkování obchodu a služeb a 70 Služby v oblasti admi-
nistrativní správy a služby organizačně hospodářské povahy.

Stávající podnikatelé poskytující nebo zprostředkující spotřebitelské úvěry 
musí splnit nejpozději do 1. 10. 2011 tzv. informační povinnost vůči finančnímu 
arbitrovi vyplněním formuláře vydaného arbitrem, který je zveřejněn na interne-
tových stránkách www.finarbitr.cz.

Noví podnikatelé musí výše uvedenou povinnost splnit nejpozději ke dni, od 
něhož jsou oprávněni vykonávat svou činnost.

Upozorňujeme, že za nesplnění informační povinnosti může být finančním 
arbitrem uložena pokuta až do výše 1 000 000  Kč! Proto neváhejte a tuto povin-
nost splňte!

Obecní živnostenský úřad Karviná 
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Q  Město loni poskytlo na zdravotnictví 
půl druhého milionu korun
Statutární město Karviná poskytuje každoročně 

ze svého rozpočtu finanční prostředky na přístrojo-
vé vybavení zdravotnických zařízení. Vloni byla fi-
nanční podpora města na úrovni 0,1 % městského 
rozpočtu. Do oblasti zdravotnictví tak směřovalo 
celkem 1 500 000 korun na nákup přístrojové tech-
niky. Finanční prostředky byly poskytnuty oběma 
nemocnicím – Karvinské hornické nemocnici a Ne-
moc nici s poliklinikou v Karviné-Ráji.

Q  Dotace z Fondu primátora
Poskytnutí dotací z Fondu primátora o celkovém 

objemu 326 000 korun schválila Rada města Kar-
vi  né v úterý 6. září. Příjemcem jsou kulturní a spo-
lečenské organizace, občanská sdružení, sportov-

ní kluby a instituce na území Karviné. Nejvíce fi-
nančních prostředků z fondu obdržela obecně 
prospěšná společnost Karviná 2000 (50 000 Kč), 
Střední průmyslová škola Karviná (50 000 Kč) 
a Státní okresní archiv Karviná (49 000 Kč). 

Další desítky tisíc korun získaly například 
Sdružení onkologických pacientů Karviná ONKO 
naděje, karvinský Juventus nebo Regionální 
knihovna Karviná.

Q  V programu prevence uspělo 
dvacet projektů

V roce 2010 proběhlo v rámci Městského pro-
gramu prevence kriminality statutárního města 
Karviné celkem 20 projektů. Město na jejich prove-
dení poskytlo finanční podporu ve výši 500 000 
ko run. Další finanční prostředky na vybrané projek-

ty byly získány ze státního rozpočtu Ministerstva 
vnitra ČR (celkem 628 000 korun). V oblasti sociál-
ní prevence kriminality šlo o 16 projektů, v oblasti 
situační prevence byl realizován 1 projekt, v oblas-
ti informování občanů 3 projekty.

Q  Město převede použité počítače školám
Téměř čtyři desítky kusů starších, ale zcela 

funkčních, počítačů získá od města pět základních 
a jedna mateřská škola. O bezúplatném převodu 
tohoto druhu neupotřebitelného majetku rozhodli 
zastupitelé na svém jednání letos v září. Obměnu 
technologického parku provádí magistrát pravidel-
ně, a to například tak, že nahrazuje osobní počíta-
če terminálem. Vyřazené počítače jsou pak nabíd-
nuty k využití základním a mateřským školám na 
území města. 
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Statutární město Karviná je, jako jeden ze 17 
partnerů celkem z 10 regionů a 6 zemí, zapojeno do 
mezinárodního projektu ET-STRUCT (Eco no mic-
Edu cational Territorial-Structure). Jeho hlavním cí-
lem je podpora zaměstnanosti v regionu a propojení 
nabídky a poptávky na trhu práce. Délka projektu je 
3 roky. Projekt byl schválen v listopadu 2009 Mo ni-
to rovacím výborem programu Central Europe

„Projekt ET-Struct se 
snaží o zapojení systémů 
vzdělávání a školení do 
regionálních ekonomik 
s cílem zajistit regionální 
stabilitu a růst v regionu. 
Je zaměřen na hledání 
inovačních nástrojů ve 
vzdělávání mladých lidí 
a jejich začleňování na trh 

práce. V rámci projektu se bude sledovat vývoj eko-
nomické vzdělávací a školicí infrastruktury a integro-
vané systémy řízení. Výstupem bude vytvoření sy-
stému, který umožní absolventům snáze najít práci 
a být aktivními účastníky trhu práce,“ uvedla k pro-
jektu Šárka Kubicová z oddělní projektového řízení 
a rozvoje karvinského magistrátu.

Celkový rozpočet projektu je 2,5 milionu eur, z to-
ho rozpočet statutárního města Karviná je 50 tisíc 
eur. Projekt je spolufinancován z Evropského fondu 

pro regionální rozvoj v rámci Operačního programu 
Nadnárodní spolupráce Střední Evropa.

První fáze byla zaměřena na problémy na trhu 
práce.

V první fázi projektu proběhl regionální průzkum 
Moravskoslezského kraje formou dotazníkového še-
tření, na základě kterého byly identifikovány problé-
my na regionálním trhu práce v závislosti na nabídce 
a poptávce. Do dotazníkového šetření byli zapojeni 
představitelé podniků a firem v kraji, dále vysoko-
školští a středoškolští absolventi. Z analýzy regionál-
ního průzkumu Moravskoslezského kraje vyplynulo, 
že potřeby a požadavky firem na zaměstnance jsou 
významně ovlivněny především oborem, ve kterém 
firmy působí a k úspěšnému začlenění absolventů 
na pracovní trh jsou velmi důležité jejich znalosti 
a dovednosti, které získali během svého vzdělání. 

Podrobnější informace k průzkumu a jeho finální 
verze v anglickém jazyce jsou k dispozici ke stažení 
na webových stránkách statutárního města Karviná 
v sekci projekty (http://www.karvina.cz/portal/page/
portal/uvodni_stranka/projekty/projekty_EU/
EconomicEducational_Territorial_Structure).  (ku)

MĚSTO SE ÚČASTNÍ PROJEKTU ET-STRUCT Hledám 
nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 8–18 hodin

Kříženec, cca 4 roky, světle-hnědý, 35 cm, 
pes – byl nalezen 29. 8. 2011 v Karviné-Lou-
kách. Hodil by se k hlídání rodinného domu.

Kříženec, pes, hnědý, stáří cca 3–4 měsíce 
– nalezen 29. 8. 2011 v Karviné-Darkově. Je to 
milé štěně, vhodné i k dětem.

KARVINSKÝ JUVENTUS 
POŘÁDÁ DRAKIÁDU

nými a zakoupenými v obchodě. Mimo tuto ryze 
podzimní zábavu pro vás Juventus přichystal řadu 
doprovodných akcí. Jednou z nich je přehlídka mo-
delů leteckých modelářů s ukázkami létání. Akce 
v parku potrvá do 17.00 hodin.

Pokud nevíte, jak si vyrobit svého vlastního draka 
nebo vám chybí inspirace přijďte v sobotu 8. října 
2011 od 9.00 do 12.00 hodin do Juventusu. Za sym-
bolický příspěvek 40 korun si tu můžete vytvořit 
draka, vyzdobit ho podle vlastních představ a odnést 
domů.  (buk)

Odpoledne plné zábavy můžete strávit v neděli 
9. října 2011 od 14.00 hod. v Parku B. Němcové 
mezi zoo koutkem a loděnicí. Společně s jinými 
můžete pouštět draky a poměřit jejich kvality v růz-
ných soutěžích. Hodnotit se bude nejhezčí ručně 
malovaný či vyrobený drak, dále se pak chystá kon-
kurenční soutěž v nejvyšším letu mezi draky vyrobe-
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6. 9.–26. 10. Stanislav Filip – Výstava k životní-
mu jubileu autora. Obrazy, dřevěná plastika. Má ne-
sova síň MěDK, Karviná-Nové Město.

7. 9.–12. 10. Výstava obrazů Renaty Filipové: 
Tekuté myšlenky. Galerie Pod Věží (prostory Měst-
ského informačního centra), Karviná-Fryštát.

8. 9.–31. 10. Výstava členů Fotoklubu Orlová: 
Hornická krajina. Výstavní síň Státního okresního 
archivu Karviná. 

1. 10. v 16.00 hod. MFK OKD Karviná–Varnsdorf, 
utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský stadion 
Karviná-Ráj.

3. 10.–9. 10. Týden knihoven – Knihokinomat 
(čtení, kreslení a soutěžení z českých pohádek). 
Pondělí–pátek od 15.30 do 17.00 hodin, v sobotu 
od 9.00 do 12.00 hodin. SKIS RKK – oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Nové Město.

3. 10. v 15.30 hod. Travesti šou Divoké kočky. 
Vstupné: 100 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

3. 10. v 19.00 hod. Travesti šou Divoké kočky. 
Vstupné: 100 Kč. Společenský dům Lázní Darkov, 
Karviná-Darkov. 

5. 10. v 19.00 hod. Dědeček Automobil. Adolf 
Branald. Účinkuje Těšínské divadlo, česká scéna. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

8. 10. v 16.00 hod. MFK OKD Karviná–Most, 
utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský stadion Kar-
vi ná-Ráj.

12. 10. v 15.30 hod. Ochutnávka vína s cimbá-
lovou muzikou. Vstupné: 60 Kč. Společenský dům 
Lázní Darkov.

12. 10. v 19.00 hod. Romeo i Julia. Účinkuje 
Tě šínské divadlo, polská scéna. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

13. 10. v 17.00 hod. Bubnování na africké bub-
ny Djembe. Bubenický workshop. Počet míst ome-
zen. Vstupné 130 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-
-No vé Město. 

14. 10. v 19.00 hod. Láska naruby. Hudební ko-
medie slovenského autora a režiséra Jakuba Nvo-
ty. Hru doprovází písničky z dílny našeho předního 
jazzmana Milana Svobody, který hudbu k předsta-

vení nahrál s Pražským Big Bandem. Hrají: Jana 
Paulová, Pavel Zedníček, Bohumil Klepl, Dalibor 
Gondík, Zbyněk Fric a Radka Filásková. Účinkuje 
Divadlo Kalich. Vstupné: 285 Kč; 265 Kč a 235 Kč. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

16. 10. v 15.00 a 17.00 hod. O dvanácti měsíč-
kách. Divadelní zpracování známé pohádky.Účin-
ku je divadelní soubor Harlekýn. Vstupné: 30 Kč. 
Ma lý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

17. 10. v 15.30 hod. Písně M. Chladila a I. Si mo-
nové – koncert. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov. Karviná-
-Hranice.

17. 10. v 19.00 hod. Písně M. Chladila a I. Si mo-
nové – koncert. Vstupné: 50 Kč. Společenský dům 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov. 

19. 10.–23. 11. Výstava fotografií Štefana Du šič-
ky: Doteky okamžiku. Vernisáž se koná ve středu 
19. 10. v 17.30 hodin. Galerie Pod Věží (prostory 
Městského informačního centra), Karviná-Fryštát.

20. 10. v 17.30 hod. Beseda – Olga Sommerová. 
Více informací a prodej vstupenek na SHU RKK. 
Středisko hudby a umění RKK, Karviná-Fryštát.

22. 10. v 15.30 hod. MFK OKD Karviná–Sokolov, 
utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský stadion Kar-
viná-Ráj.

22. 10. v 16.30 hod. Strašidlácké hrátky aneb 
Ha lloween po česku. Interaktivní pořad pro rodiče 
s dětmi. Uvidíte stínové divadlo, zatančíte si a za-
soutěžíte na strašidlácké diskotéce, zažijete malý 
lampiónový průvod a stezku odvahy s překvape-
ním. Pro děti od 3 do 7 let a jejich rodiče. S sebou: 
lampión a přezůvky. Vstupné: 70 Kč (předprodej 
vstu  penek – pokladna MěDK). Kulturní středisko 
Karviná-Mizerov (bývalá ZUŠ).

22. 10. v 17.00 hod. Slavnostní koncert a spole-
čenské setkání u příležitosti oslav 45. výročí zalo-
žení Sborového studia Permoník. Koncertní sál 
ZUŠ, Karviná-Mizerov.

23. 10. v 15.00 hod. Broučci. Klasické loutkové 
představení na motivy snad nejznámější české 
dět ské knížky Jana Karafiáta. Vstupné: 80 Kč 

(před prodej vstupenek – pokladna MěDK). Obecní 
dům Družba, Karviná-Fryštát.

24. 10. v 15.30 hod. Záhady a tajemno Arnošta 
Vašíčka. Společenský sál Rehabilitačního sanato-
ria Lázní Darkov. Karviná-Hranice.

24. 10. v 19.00 hod. Záhady a tajemno Arnošta 
Vašíčka. Společenský dům Lázní Darkov, Karviná-
-Darkov. 

27. 10.–30. 10. Podzimní pobyt pro rodiny s dět-
mi. Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové 
Měs to.

30. 10. v 15.00 a 16.30 hod. Čmelda a Brumda. 
Veselé příhody včelích medvídků. Účinkuje diva-
delní soubor Bambules. Vstupné: 30 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

30. 10. v 15.30 hod. Komedie Jo není to jedno-
duché. Divadlo 9. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov. Karviná-
-Hranice.

30. 10. v 19.00 hod. Komedie Jo není to jedno-
duché. Divadlo 9. Vstupné: 50 Kč. Společenský 
dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov. 
Říjen: Via ducalis – knížecí cesta. Muzejní hodi-

na dějepisu. Pomyslná procházka po památkách 
Těšínského Slezska a místech spjatých s knížecí-
mi rody Piastovců, Habsburků, Larisch-Mönnichů 
a dalších, které významně ovlivnily civilizační roz-
voj regionu. Pro ZŠ. Muzeum Těšínska, Karviná-
-Fry štát.
Říjen: Pondělní internetová setkání – setkání se 

zaměří především na první orientace uživatelů 
s internetem. Termíny konaných internetových se-
tkání – 3. 10., 10. 10., 17. 10., 24. 10. a 31. 10. 
2011 vždy od 10.00–11.30 hodin. V případě vaše-
ho zájmu je nutno se přihlásit předem na tel. č.: 
596 314 805. SKIS RKK, oddělení pro dospělé, 
Karviná-No vé Město.
Říjen: Začínáme s PC – výuka práce s počíta-

čem – 4 výukové lekce – pro začátečníky i mírně 
pokročilé. Termíny konání – 3. 10., 10. 10., 17. 10., 
24. 10. a 31. 10. 2011 vždy od 10.00 do 11.30 ho-
din. SKIS RKK, oddělení pro dospělé, Karviná-No-
vé Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc říjen 2011
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Mölnlycke Health Care Klinipro, s.r.o.
Gates Hydraulics, s.r.o.

Shimano Czech Republic, s.r.o.
společně pořádají

pro občany, studenty, absolventy, pracovníky 
a jejich rodiny a pro všechny ostatní, kteří mají 

zájem navštívit výše uvedené společnosti

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
sobota 1. října 2011 od 9.00 do 13.00 hod.

Průmyslová zóna Nové pole v Karviné
• Poznejte prostředí jednotlivých firem na No-
vém poli • Seznamte se s činnostmi společnos-
tí • Získejte informace o volných pracovních 
mís tech • Přijďte oslovit vašeho potenciálního 
zaměstnavatele • Seznamte svou rodinu s pro-
středím, ve kterém pracujete •

Územní sdružení Českého zahrádkářského 
svazu Karviná ve spolupráci 

s fondem životního prostředí města Karviné
vás zvou na tradiční výstavu

ZAHRADA 2011
6.–8. října od 9.00 do 17.00 hod.
Kulturní středisko Karviná Ráj, 

ul. Kosmonautů

Vystaveny budou:
• výpěstky členů ČZS • kaktusy a sukulenty

• stimulující, tonizující a léčivé rostliny
• pokojové rostliny • venkovní okrasné 

rostliny • rukodělné práce
Vystavují:

• Sady Životice s.r.o. • podzimní aranžmá dětí 
ze ZŠ • členové ČZS • azylový dům BETHEL 

Karviná Mizerov • práce dětí ze ZŠ 
a kroužku Mladý zahrádkář

Součástí výstavy je:
• tombola • bezplatná poradna pro pěstitele

• soutěž o ceny pro školní třídy
V prodeji: 

zahrádkářské výpěstky, okrasné rostliny 
a keře, košíkářské a keramické předměty, 

rukodělné předměty
www.zahradkari-karvina.ic.cz

Městské
informační centrum

Masarykovo náměstí 71
733 01 Karviná-Fryštát
Po–pá 8.00–18.00 hod.

So 8.00–13.00 hod.

Statutární město Karviná
Regionální knihovna v Karviné

7. 9. 2011 – 12. 10. 2011

RENATA FILIPOVÁ
Tekuté myšlenky


